
調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

「クリスマスについてのアンケート 」まとめ「クリスマスについてのアンケート 」まとめ
全国の女性に、クリスマスについてのアンケートを実施した。

【 昨年のクリスマスイブに普段の日と違うことをしたか、誰とどこで過ごしたか】

昨年のクリスマスイブに、普段の日と違うことをした人は、独身で27.9％、既婚（子ども有）で57.3％、既婚（子ども無）で39.2％。昨年のクリスマスイブに、普段の日と違うことをした人は、独身で27.9％、既婚（子ども有）で57.3％、既婚（子ども無）で39.2％。

イブに最も盛り上がっているのはファミリー層。独身は７割以上が昨年のイブを普段の日と同じように過ごしている。

普段の日と違うことをした人に、昨年のイブに誰とどこで過ごしたかを聞いたところ、

既婚（子ども有）は「夫」「子ども」、既婚（子ども無）は「夫」、独身は「恋人」「親や兄弟・親せき」「友人・知人」が上位に。

過ごした場所はどの層も「自宅」が最も多く、最近のイブはおうち志向になっているようだ。過ごした場所はどの層も「自宅」が最も多く、最近のイブはおうち志向になっているようだ。

【昨年のクリスマス期間に準備したことや行ったこと】

昨年のクリスマス期間にやったことは、「プレゼントを買った」「ツリーを飾った」「クリスマス料理を（予約せずに）買った」がトップ３。

「イルミネーションを見に行った」「外食した」など外出した人は１割前後と少なく、自宅で楽しむ準備や行動が上位を占める。

既婚（子ども有）は、上位８項目のうち「プレゼントをもらった」以外はすべて独身や既婚（子ども無)を上回っており、特に「プレゼントを買った」「ツリーを飾った」「家族とホーム既婚（子ども有）は、上位８項目のうち「プレゼントをもらった」以外はすべて独身や既婚（子ども無)を上回っており、特に「プレゼントを買った」「ツリーを飾った」「家族とホーム

パーティーをした」の割合が非常に高い。「部屋や家の飾りつけをした」「クリスマス料理を予約した」「クリスマス料理を手作りした」割合も他の層と比べ10ポイント以上高い。

【クリスマスプレゼントを贈った相手、最も高いクリスマスプレゼントを贈った相手とその費用】

クリスマスプレゼントを買った・手作りした人に、誰に贈ったかを聞いたところ、既婚（子ども有）は「子ども」、既婚（子ども無）は「夫」が多く、独身は「恋人」「自分の親」「友人・知

人」がトップ３に。独身は「自分」に贈った人も23.0％いる。

最も高いプレゼントを贈った相手は、独身は「恋人」、既婚（子ども有）は「子ども」、既婚（子ども無）は「夫」が１位。

かかった費用は、既婚（子ども有）は「5000円未満」が約半数と多い。独身と既婚（子ども無）は「１万円以上」が３割超で、既婚（子ども有）より10ポイントほど多い。

【昨年のクリスマスにクリスマスカードやメッセージを送ったか、昨年のクリスマス期間にかかった費用、今年のクリスマスイブに普段の日と違うことをしたいか】

昨年のクリスマスにクリスマスカードやメッセージを送ったのは、独身で34.2％、既婚（子ども有）で33.7％、既婚（子ども無）で25.0％。

郵送や手渡しでクリスマスカードを送るか、LINEでクリスマスを祝うスタンプやメッセージを送った人が多い。

昨年のクリスマス期間を過ごすのにかかった費用は、独身＆既婚（子ども無）は「5000円未満」が約４割、「特に何もしなかったのでお金はかかっていない」が２割台。既婚(子

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
1

ども有)は「5000円以上」が約６割と多く、ツリーにホムパにとクリスマス期間に準備・行動したことが多いファミリー層で、一番お金がかかっている。

今年のクリスマスイブは振替休日だが、普段の日と違うことをしたいかを聞いたところ、どの層も「したい」が半数以上を占めた。昨年のイブに普段の日と違うことをした割合が

３～４割程度だった独身＆既婚（子ども無）女性も、今年のイブはイベントを楽しみたいと思っているようだ。



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

「クリスマスについてのアンケート 」回答者プロフィール「クリスマスについてのアンケート 」回答者プロフィール

【年代】 【未既婚】 【子どもの有無】

【居住地】

No. 居住地 ｎ % No. 居住地 ｎ %

独身
27.7%

いない
39.9%

20代以下
10.3%

50代

60代以上
11.2%

No. 居住地 ｎ % No. 居住地 ｎ %
1 北海道  61 3.9 25 滋賀県  16 1.0
2 ⻘森県  1 0.1 26 京都府  34 2.2
3 岩手県  5 0.3 27 大阪府  192 12.3
4 宮城県  65 4.2 28 兵庫県  142 9.1
5 秋田県  2 0.1 29 奈良県  7 0.5

27.7%

既婚
72.3%

いる
60.1%

39.9%
30代

29.7%

40代
29.5%

50代
19.4%

5 秋田県  2 0.1 29 奈良県  7 0.5
6 山形県  5 0.3 30 和歌山県  12 0.8
7 福島県  17 1.1 31 鳥取県  1 0.1
8 茨城県  11 0.7 32 島根県  1 0.1
9 栃木県  5 0.3 33 岡山県  11 0.7

10 群馬県  7 0.5 34 広島県  25 1.6
11 埼玉県  92 5.9 35 山口県  3 0.2

【末子年齢】※任意回答
【働き方】

(%) (%)

11 埼玉県  92 5.9 35 山口県  3 0.2
12 千葉県  88 5.7 36 徳島県  2 0.1
13 東京都  248 15.9 37 香川県  10 0.6
14 神奈川県  172 11.1 38 愛媛県  43 2.8
15 新潟県  6 0.4 39 高知県  1 0.1
16 富山県  4 0.3 40 福岡県  51 3.3

未就学児, 
39.1

大学・社会人以
上, 33.8

専業主婦, 
31.5

パート・
アルバイト

そのほか, 
6.9

16 富山県  4 0.3 40 福岡県  51 3.3
17 石川県  11 0.7 41 佐賀県  2 0.1
18 福井県  3 0.2 42 ⻑崎県  4 0.3
19 山梨県  8 0.5 43 熊本県  11 0.7
20 ⻑野県  10 0.6 44 大分県  5 0.3
21 岐阜県  13 0.8 45 宮崎県  3 0.2

39.1

⼩学校低学年, 
7.4⼩学校⾼学年, 中学生, 5.5

⾼校生, 6.2

上, 33.8 31.5

フルタイム
ワーク, 35.8

アルバイト
ワーク, 25.8
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(n=470)

21 岐阜県  13 0.8 45 宮崎県  3 0.2
22 静岡県  16 1.0 46 ⿅児島県  25 1.6
23 愛知県  91 5.9 47 沖縄県  1 0.1
24 三重県  12 0.8 全体 1555 100.0

7.4⼩学校⾼学年, 
7.9



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【設問一覧】

【全員にお聞きします】
Q1.あなたは昨年、クリスマスイブに普段の日と違うことをしましたか？

【したと答えた方にお聞きします】
昨年のクリスマスイブは誰とどこで過ごしましたか？昨年のクリスマスイブは誰とどこで過ごしましたか？
Q2.＜誰と＞※あてはまるものをいくつでも
Q3.＜どこで＞

【全員にお聞きします】
Q4.あなたが昨年のクリスマス期間に準備したことや行ったことは？あてはまるものをいくつでも

【クリスマスプレゼントを買った・手作りしたと答えた方】
Q5.そのプレゼントは誰に贈りましたか？あてはまるものをいくつでも

【クリスマスプレゼントを買ったと答えた方】
昨年クリスマスに贈ったプレゼントにかかった費用はいくらぐらいでしたか？最も高いプレゼントを贈った相手を選び、いくらぐらいのものを贈ったか費用を教えてください
Q6.＜誰に＞
Q7.＜プレゼント費用＞

【全員にお聞きします】
Q8.昨年のクリスマスに、あなたはクリスマスカードやメッセージを送りましたか？あてはまるものをいくつでも

Q9.昨年のクリスマス期間を過ごすのにかかった費用はトータルでいくらぐらいでしたか？（外食やケーキ、飾り付け、プレゼント代などすべて含む）

Q10.今年のクリスマスイブは振替休日ですが、普段の日と違うことをしたいと思っていますか？
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調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【全員にお聞きします】
Q1.あなたは昨年、クリスマスイブに普段の日と違うことをしましたか？Q1.あなたは昨年、クリスマスイブに普段の日と違うことをしましたか？

(%)

27.9 72.1独身(n=430)

57.3 42.7既婚子ども有(n=857) 57.3

39.2

42.7

60.8

既婚子ども有(n=857)

既婚子ども無(n=268) 39.2 60.8既婚子ども無(n=268)

した 普段の日とあまり変わらず過ごした
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調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【昨年、クリスマスイブに普段の日と違うことをしたと答えた方にお聞きします】
昨年のクリスマスイブは誰とどこで過ごしましたか？昨年のクリスマスイブは誰とどこで過ごしましたか？
Q2.＜誰と＞※あてはまるものをいくつでも (%)

2.5
80.9

87.6
夫と

15.0
83.1

3.8
子どもと

4.2
0.4

0.0
ひとりで

21.7
6.1

3.8
友人・知人と

独身(n=120)
35.8

0.2
5.7

恋人と

独身(n=120)

既婚子ども有(n=491)

25.0

3.3

12.8
12.4

親や兄弟姉妹・親せきと 既婚子ども無(n=105)
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3.3
2.6

1.0
その他



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【昨年、クリスマスイブに普段の日と違うことをしたと答えた方にお聞きします】
昨年のクリスマスイブは誰とどこで過ごしましたか？昨年のクリスマスイブは誰とどこで過ごしましたか？
Q3.＜どこで＞

(%)

1.7

48.3 8.3 5.8 2.5 13.3 5.0 5.8
1.7

9.2独身(n=120)

81.5 1.0

0.2

4.7 6.1 2.4

1.2

0.8
2.0既婚子ども有(n=491)

60.0 1.9
1.0

5.7 20.0

1.0

3.8
2.9

3.8既婚子ども無(n=105)

⾃宅で 友人・知人の家で
恋人の家で 親や兄弟姉妹・親せきの家で恋人の家で 親や兄弟姉妹・親せきの家で
レストラン ホテル
テーマパーク ショッピングセンターや百貨店・アウトレットモール
その他
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その他



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【全員にお聞きします】
Q4.あなたが昨年のクリスマス期間に準備したことや行ったことは？あてはまるものをいくつでも ※全体の上位10項目までQ4.あなたが昨年のクリスマス期間に準備したことや行ったことは？あてはまるものをいくつでも

(%)

※全体の上位10項目まで

30.9
56.0

29.9
クリスマスプレゼントを買った（⾃分で⾃分に買った場合も含む）

14.4

29.3

48.9

33.3

19.8

29.1

⾃宅にクリスマスツリーを飾った

ケーキやチキン、シュトーレンなどクリスマス料理を（予約せずに）買った

13.3

15.8

33.3

44.1

29.1

17.2

ケーキやチキン、シュトーレンなどクリスマス料理を（予約せずに）買った

⾃宅で家族とパーティーをした

15.8

13.3

36.4

29.8

22.8

18.3

（クリスマスツリー以外の）部屋や家の飾りつけをした

ケーキやチキン、シュトーレンなどクリスマス料理を予約した

24.2

10.2

19.0

18.3

23.9
クリスマスプレゼントをもらった

10.2

13.3

27.3

12.5

17.2

9.7

ケーキやチキン、シュトーレンなどクリスマス料理を⼿作りした

イルミネーションを⾒に⾏った 独身(n=430)
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9.3
6.8

9.7

13.4
クリスマスの外食をした

既婚子ども有(n=857)

既婚子ども無(n=268)



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【クリスマスプレゼントを買った・手作りしたと答えた方】
Q5.そのプレゼントは誰に贈りましたか？あてはまるものをいくつでもQ5.そのプレゼントは誰に贈りましたか？あてはまるものをいくつでも

(%)

20.0
87.7

3.8
子ども

0.0

28.1

36.2

5.9

82.5

13.8

夫

⾃分の親

25.9

34.1

6.3

0.6

13.8

6.3
友人・知人

恋人

23.0

6.7

0.6

3.7

7.5

5.0

恋人

⾃分

6.7

8.9

6.7

4.5

2.5

6.3

その他

甥・姪

8.1

0.0

1.8

4.1

5.0

0.0

兄弟・姉妹

夫の親
独身(n=135)
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3.0

4.1

2.0

0.0

2.5

夫の親

その他の親せき

既婚子ども有(n=489)

既婚子ども無(n=80)



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【クリスマスプレゼントを買ったと答えた方】
昨年クリスマスに贈ったプレゼントにかかった費用はいくらぐらいでしたか？最も高いプレゼントを贈った相手を選び、いくらぐらいのものを贈ったか費用を教えてください昨年クリスマスに贈ったプレゼントにかかった費用はいくらぐらいでしたか？最も高いプレゼントを贈った相手を選び、いくらぐらいのものを贈ったか費用を教えてください
Q6.＜昨年、最も高いクリスマスプレゼントを贈った相手＞

(%)

17.3 30.1 10.5 15.8

1.3

1.5

6.0

1.5

12.8 4.5独身(n=133)

71.9 17.1
0.6

1.3

0.4
0.2

0.6

2.1 5.0既婚子ども有(n=480)

1.3

78.8 6.3

1.3

3.8

0.6

3.8

0.8

1.3

2.5既婚子ども無(n=80) 78.8 3.8

1.3

2.5既婚子ども無(n=80)

子ども 夫 恋人 友人・知人子ども 夫 恋人 友人・知人
⾃分の親 夫の親 兄弟・姉妹 甥・姪
その他の親せき ⾃分 その他
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その他の親せき ⾃分 その他



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【クリスマスプレゼントを買ったと答えた方】
昨年クリスマスに贈ったプレゼントにかかった費用はいくらぐらいでしたか？最も高いプレゼントを贈った相手を選び、いくらぐらいのものを贈ったか費用を教えてください昨年クリスマスに贈ったプレゼントにかかった費用はいくらぐらいでしたか？最も高いプレゼントを贈った相手を選び、いくらぐらいのものを贈ったか費用を教えてください
Q7.＜昨年贈った、最も高かったクリスマスプレゼントの費用＞

(%)

4.5 7.5 12.8 8.3 10.5 9.8 11.3 23.3 5.3 6.8独身(n=133)

1.9

6.7 9.4 11.5 21.0 15.4 13.1 15.8
1.9

3.3既婚子ども有(n=480)

2.5

7.5 10.0 6.3 17.5 10.0 13.8 20.0 5.0 7.5既婚子ども無(n=80)

1000円未満 1000円以上2000円未満 2000円以上3000円未満
3000円以上4000円未満 4000円以上5000円未満 5000円以上7500円未満3000円以上4000円未満 4000円以上5000円未満 5000円以上7500円未満
7500円以上1万円未満 1万円以上2万円未満 2万円以上3万円未満
3万円以上
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調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【全員にお聞きします】
Q8.昨年のクリスマスに、あなたはクリスマスカードやメッセージを送りましたか？あてはまるものをいくつでもQ8.昨年のクリスマスに、あなたはクリスマスカードやメッセージを送りましたか？あてはまるものをいくつでも

(%)
14.2

16.2郵送や⼿渡しでクリスマスカードを送った

10.2

16.2

8.6

11.6
郵送や⼿渡しでクリスマスカードを送った

メールでクリスマスカードやメッセージを送った

独身(n=430)

既婚子ども有(n=857)

既婚子ども無(n=268)

2.3

8.6

3.0

6.7
メールでクリスマスカードやメッセージを送った

FacebookやインスタグラムなどSNSの⾃分の
タイムラインにクリスマスカードやメッセージを投

既婚子ども無(n=268)

17.7

3.0

13.9

3.0
タイムラインにクリスマスカードやメッセージを投

稿した

LINEでクリスマスを祝うスタンプやメッセージを

65.8

13.9
10.1

LINEでクリスマスを祝うスタンプやメッセージを
送った

カードやメッセージは送らなかった

0.7

66.3
75.0

カードやメッセージは送らなかった

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
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1.4
0.4

その他



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【全員にお聞きします】
Q9.昨年のクリスマス期間を過ごすのにかかった費用はトータルでいくらぐらいでしたか？（外食やケーキ、飾り付け、プレゼント代などすべて含む）Q9.昨年のクリスマス期間を過ごすのにかかった費用はトータルでいくらぐらいでしたか？（外食やケーキ、飾り付け、プレゼント代などすべて含む）

(%)

7.4 9.8 7.0 6.7 10.0 4.0 5.6 11.2 4.4 6.5 27.4独身(n=430)

4.2 5.8 6.2 6.2 8.4 8.9 14.5 19.1 8.9 7.9 9.9既婚子ども有(n=857)

7.1 7.5 10.4 6.0 9.0 10.4 7.1 10.1 3.4 8.2 20.9既婚子ども無(n=268) 10.4 10.1 20.9

1000円未満 1000円以上2000円未満
2000円以上3000円未満 3000円以上4000円未満2000円以上3000円未満 3000円以上4000円未満
4000円以上5000円未満 5000円以上7500円未満
7500円以上1万円未満 1万円以上2万円未満
2万円以上3万円未満 3万円以上

Copyright© 2018 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．
12

2万円以上3万円未満 3万円以上
特に何もしなかったのでお⾦はかかっていない



調査期間： 2018.09.12～09.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1555人（平均年齢：43.9歳）

女性（2018年/全国）
「クリスマスについてのアンケート」

【全員にお聞きします】
Q10.今年のクリスマスイブは振替休日ですが、普段の日と違うことをしたいと思っていますか？Q10.今年のクリスマスイブは振替休日ですが、普段の日と違うことをしたいと思っていますか？

(%)

50.0 50.0独身(n=430)

66.2 33.8既婚子ども有(n=857) 66.2 33.8既婚子ども有(n=857)

54.5 45.5既婚子ども無(n=268)

したい 普段の日とあまり変わらず過ごしたい
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